

IN MEMORIAM



Cimitirul "Novodevitschi", un "Père- Lachaise" rusec

Cimitirul "Novodevitschi" din Moscova este locul în care își dorm somnul de veci scriitori, actori, muzicieni, oameni politici, demnitari militari. Lăcașul, prin arhitectura și rafinamentul monumentelor funerare, realizate de mari sculptori, nu este cu nimic mai prejos decât celebrul "Père-Lachaise" din Paris.

Serghei Prokofiev spunea despre **Galina Ulanova** că este "sufletul inefabil și geniul baletului rus". Artista s-a născut în 1910, într-o familie de balerini. Peste ani, avea să spună că nu i-au plăcut orele de balet și că l-a studiat din datorie față de părinți. A debutat la 18 ani pe scena Teatrului Kirov. Rolul Odette-Odilia din "Lacul lebedelor" i-a adus un succes răsunător, la fel ca și "Giselle". Lirismul ei subtil, incredibila autenticitate, tehnica desăvârșită au transformat-o într-un etalon. I s-au decernat numeroase distincții, printre care Premiul "Anna Pavlova" al Academiei de Dans din Paris și titlul suprem de "prima ballerina assoluta". Legendara artistă s-a stins la 21 martie 1998.

Actorul **Yuri Vladimirovici Nikulin** s-a născut la 18 decembrie 1921 la Smolensk și a murit în 1997, la Moscova. A jucat în multe filme de comedie și a fost un patinator excelent. S-a înrolat în Armata roșie în timpul



Galina Ulanova

celui de al doilea Război Mondial. După aceea și-a încercat norocul la școlile de actorie, dar a fost respins, spunându-i se că nu are talent. În cele din urmă a fost acceptat la Circul din Moscova, unde a jucat 50 de ani, ajungând chiar directorul instituției. În 1973 i s-a acordat titlul de artist al poporului. Pe mormântul său se află o statuie care-l reprezintă. Are alături un câine.

Raissa a fost soția lui Mihail Gorbaciov, ultimul președinte al Uniunii Sovietice, fiind prima doamnă a țării între anii 1989 -1991. Raissa Maximovna Titarenko s-a născut în Siberia în 1932. A făcut studii de filozofie și sociologie la Universitatea din Moscova. S-a căsătorit cu Mihail Gorbaciov în 1953. Împreună, s-au instalat la Stavropol, la 1 230 km de Moscova, unde Raissa și-a continuat studiile și a adus-o pe lume pe fiica Irina, în 1957. Peste ani, doamna Gorbaciov a primit premiul inter-